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VUCHETICH ENDRE 

azomn a külö nvonaton, 

amely in.ius 3-án indul 

az Adriára tiz napra 

witevél nélkül 

áviában csak azokat érte váratlanul, 

m voltak figyelői az ottani politikai 

yeknek és akik nem vettek tudomást 

ogy a régensherceg erőskezü ember, 

engedi magát hangzatos jelszavak- 

lyásoltatni, hanem következetesen 

datosan annak a politikának a foly- 

amelyet a tragikus véget ért Sándor 

Kivánt meghonositani. A kiskoru ki- 

Hhelyett az uralkodói jogokat gyakorló 

sherceg ismerte ezt a politikát és is- 

azokat a célkitüzéseket, amelyek 

gével Sándor király a jugoszláv terü- 

ség megteremtése után meg akarta 

ani a Jugoszláviát alkotó három nem- 

i harmóniáját is. Sándor király sokat 

rszágát és a néppel való közvetlen 

zés révén felismerte a bajok okait és 

alála nem következik be olyan tragikus 

lenséggel, bizonyára sok minden válto- 

envedett volna, ami azóta is változat- 

megmaradt. Nagy felismerése az volt, 

az egységesités végrehajtásának 

a és eszközei, amelyeket a különböző 

hányok igénybe vettek, nem vezethet- 

célra. Ezek a kormányok azt hitték, 
a lelkeket is le lehet igázni fegyverrel 

őszakkal és nem vették figyelembe, 

7 az egyesitett területek lakosságának 

élete évszázados különállás folytán 
n-külön fejlődési fokozatokon ment ke- 

A kormányzás eszközeit nem a nép- 

thez idomitották, hanem a néplelket 

ták saját egyéni mentalitásuok Pro- 

ztesz-ágyába szorithatni. Ez természe- 

visszahatást keltett és tizenöt eszten- 

l az egyesülés után távolabb sodródtak 
itól, mint voltak a kezdet kezdetén. Be- 

to tak nem csináltak titkot belőle, hogy 

M or király a tények helyes értékelésével 

4 kormányváltozást akart, hanem rend- 

változást. Hangoztatta is, nem az a fon- 

egy pártnak mi a neve, hanem az, hogy 

összes pártok, az államegység alapján 

igyekezzenek a népi és nemzeti adott- 

i ok különbözőségével számolva a lelkek 

móniáját megteremteni. Sándor király- 

zt az akaratát nem tudta vagy nem 

rta megérteni a Jeftics-kormány sem és 

a megnemértés okozta most bukását. A 

ádi kormány a legutóbbi országos vá- 

sokon az összes szavazatoknak kere- 

atvan százalékát kapta, mig az ellen- 

a szavazatok negyven százaléka esett. 

k ellenére a kormánynak a mandátu- 

nyolcvankét százaléka jutott, mig az 

knek meg kellett elégednie a mandá- 

tizennyolc százalékával. Még ez sem 

olna végzetes hiba, bár nem vall igazi 

kráciára, amely a népképviselet alapja. 

j az volt, hogy az ellenzék a passziv 

ncia álláspontjára helyezkedett és 

n képviselője kivételével nem jelent 

a parlamentben. Parlamentarizmusról 
nem lehet beszélni akkor, 

iselet negyven százaléka nem vesz részt 

mentáris munkában. Ennek olyan 

ható okai vannak, amelyeket szónok- 

0000 

het olyan szónoklatokkal, amelyek az 

ha a nép- 

al megszüntetni nem lehet. Különösen 

Jeftics jugoszláv miniszterelnök - 
mint azt a Déli Hirlap tegnap reggel már 
jelentette - beadta a kormány lemon- 

dását, amelyet a régenstanács elfoga- 

dott. Az uj kormány megalakitásáig az 

ügyeket tovább is a Jeftics-kormány ve- 

zeti. Valószinü, hogy az uj kormányt 

Sztojadinovicseddigi pénzügymi- 

niszter fogja megalakitani, akivel a ré- 

genstanács erről már tárgyalt is. 

Tegnap délben Zágrábból Bel- 

grádba utazott Macsek dr. 

horvát vezető politikus is, aki 

Pál régenshercegnél kihallgatá- 

son jelent meg. 

A hét elején már elkerülhetetlennek 

látszott a kormányválság, de akkoriban 

A Jeftics-kormány lemondása drámai 

jelenet után történt meg. A miniszter- 

tanácson Kozulj horvát származásu 

miniszter szemére vetette Jeftics minisz- 

terelnöknek, hogy 

a szkupstinában eltürte Banics 

kormánypárti képviselőnek be- 

szédét, amelyben hevesen tá- 

madta a horvátokat. 

Macsek horvát pártvezérre Banics rá- 

fogta, hogy évek óta állandó érintkezést 

tart fenn a külföldön élő horvát emi- 

gránsokkal. Banics azt is mondotta, 

hogy Macsek a mult esztendőben tár- 

gyalt Paveliccsel és Pribicseviccsel és 

résztvett a marseillei merénylet előké- 

eeseesse 

ellen irányulnak és nem a meggyőzés, ha- 

nem a kiméletlen támadás fegyvereit veszik 

igénybe. A legnagyobb hiba pedig ott tör- 

tént, amikor az immár lemondani kénysze- 

rült kormány abban a tévhitben ringatózott, 

hogy ezt a problémát erőszakkal akként 

oldhatja meg, ha az ellenzék mandátumait 

zék nélküli parlamenti játék ott is, ahol egy 

nemzet tagjairól van szó, de egyenesen vég- 

zetes, ha az ellenzék az államalkotó három 

bomlással fenyegették az államépületet. Az 

t alkotó három nemzet közül kettő 

Drámai jelenet előzte meg a lemondást 

megsemmisiti. Veszedelmes dolog az elle
n- 

nemzet közül kettőnek teljességével egyenlő
. 

Ez történt Jugoszláviában és ezt hagyta fi- 

gyelmen kivül a Jeftics-kormány. Olyan 

feszitő erők léptek müködésbe, amelyek 

ölessen jelentkezni a D éli i H ir 1 a P Liadóhivatalában 

ugy tervezték, hogy arra csak a kis- 
ántántnak Bledbe összehivott konferen- 

ciája után kerülhet a sor. Közbejött ese- 

mények azonban siettették a kormány- 

válság kipattanását. 

Titulescu külügyminiszter csü- 

törtökön este éppen abban az 

órában kapta meg a jugoszláv 

kormány lemondásának hirét, 

amikor Belgrádba készült 

utazni. 

Jeftics táviratilag arra kérte Titulescut, 

mint a kisántánt konferencia elnökét, 

hogy a tanácskozást halassza el és erről 

értesitse Benes csehszlovák külügymi- 

nisztert is. 

szitésében. 

A miniszterelnök elmulasztotta 

Banicsot figyelmeztetni, hogy 

ne folytassa hazugsággal teli 

beszédét és ne sértegesse a hor- 

vát nemzetet. 

Az angol és francia követek megjelentek 

a beszéd elhangzása után nyomban Pál 

régenshercegnél és felhivták rá a figyel- 

mét, hogy Banics beszéde igen rossz be- 

nyomást keltett külföldön. Azt a véle- 

ményüket is kifejezték, hogy Banics 

a kormány egyenes felszólitására mon- 

dotta el beszédét. Kozulj kijelentette, 

hogy neki is ez a véleménye és éppen 
ezért mint horvát származásu embernek 
eeseeese ...............

..... osese-e8"s" egseeee 

kötelessége miniszteri tárcájáról lemon- 

dani. 
Kozulj beszéde utánjefties emelkedett 

szóra, hogy tudomásul vegye Kozulj 

lemondását. Azonban mielőtt szavaiba 

belefogott volna, 

Sztojadinovics pénzügyminiszz- 

ter felállott és bejelentette, 

hogy teljesen azonositja magát 

minisztertársa felfogásával. 

Ugyanakkor felemelkedett szólásra Zsif- 

kovics hadügyminiszter, Jeftics közeli 

rokona is és mindenki meglepetésére ki- 

jelentette, hogy szintén azonositja ma- 

gát Kozulj és Sztojadinovics miniszte- 

rekkei és beadja lemondását. Jeftics 

erre kijelentette, hogy ezekután szó sem 

lehet részleges kormányválságról. 

Azonnal a királyi palotába 

ment, ahol benyujtotta az egész 

kormány lemondását. 

A jugoszláv belpolitikai válságnak 

tegnap legkiemeikedőbb eseménye velt 

Macsek horvát parasztpárti vezérnek 

Belgrádba való érkezése. Macsek tesnap 

délelőtt kilenc órakor utazott el Zágráb- 

ból egy, a kormány által rendelkezésére 

bocsátott első osztályu vasuti fülkében. 

Több belgrádi ujságiró Macsek elé uta- 
zott, hogy nyilatkozatot kérjen tőle. Ma- 

csek erre felolvastatott az ujságirók 

előtt pár soros nyilatkozatot, amelyben 
elmondja, hogy 

csütörtökön késő este Kosztren- 

csics zágrábi bán magához ké- 

tálta, hogy ezeknek a fenyegető veszélyek- 

nek a kormány menesztésével vegyék elejét. 

rancsoló szavát és ha következetes marad, 

akkor Jeftics távozása nemcsak kormány- 

változást jelent, hanem egyben rendszervál- 

tozást is. Jugoszlávia uj politikai irányvo- 

halála után a kormányok eltéritették. Ezt 

Jugoszlávia lakossága három teljesen 

A régensherceg megértette a szükség pa- 

nala oda kanyarodik vissza, amerre Sándor 

király kijelölte utját, de ahonnan hirtelen 

az utat világosan megjelölik a tizenöt év 

előtti egyesülés tényének előzményei és az 

azóta többször megváltoztatott alkotmány- 

nak változatlanul maradt az a része, h
ogy 

bek, horvátok és szlovének királysága. Er 

ről feledkezett meg Jeftics, de feledékeny- 

ségére figyelmeztette a horvátok passzivi. 

tása, amely minden akciónái veszedel 

sebb. Ma a horvátok politikai vezére m 

Eelerádhen van, a régen herce. 

okosság és politikai előrelátás tehát azt dik
- egyenjogu nemzet fiaiból áll és neve a sz

er- 
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rette és közölte vele Pál régens- 

hercegnek azt a kivánságát, 

hogy kihallgatáson jelenjék 

meg. 

Amikor tegnap délután a belgrádi pa- 
yeavere befutott a vonat, ott már 
több száz főnyi fiatalember volt együtt, 

akik ilyen kiáltásokkal fogadták Macse- 
ket: 

- Éljen Macsek! Eljen Horvátország! 

Macsek tegnap délután négy órakor 
fjelent meg Pál régenshercegnél és este 
félhétig maradt nála. Utána Davidovics 

eeeeseseeeeeseses 

Ljuba házába ment, ahol az ellenzék ve- 
zéreivel tanácskozott. 

Egyes politikai körökben azt hiszik, 

hogy a régenstanács mindennek ellenére 

ujból Jeftics lemondott miniszterelnököt 
bizza meg a kormány alakitásával és 
pedig azért, mert Macsek olyan követe- 

lésekkel lép elő, amelyet a régenstanács 
nem teljesithet. Ezzel szemben más poli- 
tikai körök ugy kombinálják, hogy két 

megoldási lehetőség van. 

Az egyik az, hogy Sztojadino- 
vics volt pénzügyminiszter ala- 
kitsa meg a kormányt radiká- 

kális elemek bevonásával. 

másik lehetőség az volna, 

hogy a kormányalakitásra Zsif- 
kovics tábornok hadügymi- 

nisster kap megbizást. 

Zsifkovics hajlandó volna néhány hor- 
vátot is bevenni kabinetjébe. A horvá- 
tok maguk is rokonszenveznek ezzel a 
megoldással, mert Zsifkovicsban a kato- 
nát látják, akiben megbiznak. Zsifkovics 
kormányzási tevékenységében mellőzné 
a jelenlegi szkupstinát, őszre pedig ujvá- 
lasztásokat rendelne el. 

Németország feltételei 
a Népszövetség kötelékébe való 

visszatérés esetén 
Az angol-német tengerészeti egyez- 

ménynek Londonban való megkötése 

után a figyelem most már Páris felé irá- 

nyul, ahol tegnap megbeszélések kezdőd- 

tek az egyezmény felett. A párizi megbe- 
szélések jóformán még meg sem indul- 
tak, amikor 

tagnap már Londonba érkezett 

Mussolini ama kivánsága, hogy 

Eden Párisból utazzék Rómába, 

ahol tengerészeti megbeszélés- 

re várják. 

Mussolini azt is közölte, nagyon örülni 

fog, ha Edennel találkozik, hogy ezt a 

kérdést alaposan letárgyalja vele. 

A Daily Telegraph irja, hogy csütör- 

tökön, amikor Ribbentrop megláto- 
gatta Baldwin miniszterelnököt, ket- 

tőjük között arról is szó volt, hogy Né- 
metország milyen feltételek mellett vol- 
na hajlandó visszatérni Genfbe. Német- 

országnak erre vonatkozólag két felté- 
tele van és pedig: 

1. A nyugati államok közti légi 

egyezmény megkötése. 2. A lo- 

carnói egyezményt aláiró hatal- 

mak adjanak nyilatkozatot, 

amelyben kijelentik, hogy a két- 

oldali egyezmény nem sérti a 

locarnói paktumot. 
Ezzel első sorban az orosz-francia egyez- 
ményre céloznak. 

Londonból jelentik, hogy az alsóház- 
ban lord Percy tárcanélküli miniszter 
hangsulyozta, hogy a béke érdekében 
igen fontos a német-angol flottaegyez- 
mény. 

Hall képviselő azt kérdezte, hajlan- 

dó-e most már az angol kormány általá- 
nos tengerészeti konferenciát összehivni. 

A kérdésre az admiralitás első lordja 
válaszolt, aki kijelentette, hogy az erre 

vonatkozó megbeszélések már folyamat- 
ban vannak. 

Eden, aki már csütörtökön este ér- 
kezett meg Párisba, tegnap reggel Pietri 
tengerészeti miniszterrel, utána pedig 
Laval miniszterelnökkel és külügymi- 

niszterrel tárgyalt. Eden tudja. hogy az 

angol-német egyezmény Párisban rossz 

benyomást keltett és minden igyekezete 
oda irányul, hogy ezt kedvezőbbé han- 

golja. Eden a francia külügyminiszte- 
riumban tanácskozott Lavallal és a la- 

pok szerint ez a találkozás baráti at- 
moszférában folyt le. 

Eden kijelentette, hogy az an- 

gol-német megegyezés most 

......................................................:..:.:.:.:.:...:..: 

gesnek tartotta ezt az egyez- 
ményt megkötni, mert ez hatá- 
rozottan lehetővé teszi a ten- 
geri fegyverkezés csökkentését. 

A tanácskozás egész délelőtt tartott. La- 
val az ujságirók előtt a tanácskozások- 
ról kijelentette, hogy azokon igyekeznek 
Anglia és Franciaország véleményét a 

egyenjogusá 
védkötelez 

Gömbös Gyula magyar miniszter- 
elnök tegnap a felsőházban a felhatalma- 
zási törvény vitája során elhangzott be- 
szédekre válaszolva kijelentette, hogy 
Magyarország ragaszkodik a fegyverke- 
zési egyenrangusághoz. A magyar kor- 
mány a Népszövetség utján kéri az álta- 
lános védkötelezettséget és ugy tervezi, 
hogy két éves katonai szolgálati időt ve- 

Magyarország ragaszkodik a fegyverkezési 
hoz és kéri az általános 

német-angol flottaegyezmény felett ösz- 
szehangolni. A tárgyalásokat ma foly- 
tatják. 

A washingtoni sajtó a német-angol 
flottaegyezménnyel kapcsolatosan meg- 
állapitja, hogy az egyezmény által a 
versaillesi békeszerződést sulyos csapás 
érte. 

etiséget is 
zet be. Magyarország a maga részére kö- 
veteli területéhez és lakosságához viszo- 
nyitva ugyanazokat a fegyvereket, ame- 
lyekkel más államok is rendelkeznek. Ha 
Magyarország ezen kivánságát teljesitik, 
a magyar hadsereg még akkor is sokkal 
csekélyebb lesz, mint bármely szomszéd 
állam hadserege. 

Az első kerületi római katolikus egy- 
házközség uj választmányának tagjai 
tegnap este összegyültek a villanyfény- 
ben uszó plébániatemplomban és ott 
Ferch Mátyás apátkanonok kezébe 
ünnepélyes keretek között letették a hi- 
vatalos esküt. Az eskütétel után össze- 
gyültek az egyházközség tanácstermé- 
ben, ahol tekintettel arra, hogy a püs- 
pöki főhatóság a választmány megala- 
kitásához megadta hozzájárulását, meg- 
tartották az alakuló ülést. Ennek tárgy- 

az olasz követségi 

az olasz 
A római sajtó nagy lháborodással tár- 

gyalja, hogy Addis Abebaban tegnap sulyo- 
san megsértették Olaszországot. Az történt 
ugyanis, hogy Mombelli olasz követségi 
titkár autón akart elindulni a követség épü- 
lete elől, amikor többen tüntetni kezdtek el- 
lene. Az abessziniai repülőezred egyik fiatal 
tisztje odaugrott a gépkocsihoz, letépte ar- 
ról az olasz zászlót és azt a sárba tiporta. 
Azután inzultálta a követségi titkárt, aki- 
nek köpenyét is összetépte. Az abessziniai 
rendőrök hamarosan szétoszlatták a tünte- 
tőket, a repülő hadnagyot pedig letartóztat- 
ták. Olaszország azonban ennek ellenére 
sem elégedhetik meg ezzel az elintézéssel, 

már végleges. Anglia szüksé- hanem példás elégtételt követel. 

Az első kerületi katolikus 
egyházközség uj választmánya 
megválasztotta a tisztikart 

Inzultálta egy abessziniai fiatal repülőtiszt 

zászlót is 

sorozata a tisztikarnak három évre való 
megválasztása volt. A választás ered- 
ménye a következő: Elnök Martzy 
Mihály, alelnökök M u t h Gáspár ar. és 
Mangold Sándor, gondnok Rieger 
Lajos, pénztáros KramplGyula, el- 
lenőrök Gamentzy István és 
Michlibacnh Miklós, jegyzőkönyvve- 
zető Waschek Ferenc, ügyész Dut- 
schak Frigyes dr. Ezenkivül megvá- 
lasztották a héttagu adókivető és az öt- 
tagu adófelszólamlási bizottságokat is. 

titkárt és letépte 

Párisi lapok szerint Eden franciaországi 
tartózkodása alatt igyekszik a francia kor- 

mányt rábirni arra, interveniáljon Angliá- 
val együtt az abessziniai konfliktus békés 
elintézése érdekében. Anglia reméli, hogy 
Abesszinia megadja Olaszországnak a ki- 

vánt korridort. 

Abesszinia nemrég Genfben azt az indit- 
ványt tette, hogy a Népszövetség semleges 

államok megbizottaiból álló küldöttséget 
küldjön a helyszinére, amely a határinci- 

densek ügyében ujabb vizsgálatot folytas- 

son. Rómában feleslegesnek tartják ezt az 

ujabb vizsgálatot, hanem erélyes nangon 

A 

előfizet havi hety 

(tisztviselőkn * 

nyugdijasoknak 

lelért a Déli Hirl 

akár telefonon 

akár levelezőlap 

(Timisoara, L 

I. C. Bratianu 3) 

nyomban megind 

juk cimére ugy, ho 

a hónap végé nak ! 

lakására kézbesiti 

vidéken pedigszint) 

a legelső reggeli 

nat beérkezése ui 

kézbesitőink u 

Nem fuzionál 
Goga pártja Cuzáv 
A Tara Noastra, amely a Goga 

tése alatt álló nemzeti agrárpárt hi 

los lapja, cáfolja azokat a hir 
amely a pártnak a Cuza-féle antis 

ligával való egyesüléséről egyes 1 

ban megjelentek. A lap szerint az 

értekezleten felmerült a gondolat a 

zeti politika erősitésére és más pá. 
kal való együttmüködésre, azonban 

zióról nem volt szó. A Goga-párt 
mányképes párt és mint ilyen a 

féle ligával csak párhuzamos együt 

ködésre hajlandó, de nem egyesül 
eesseseeseseseseses0ese 

Jskolai hiveh 
A helybeli katolikus magyar fiu 

ziumban ma, szombaton délután öt ó 
tartják meg a szokásos évzáróünnep 

amelyen többek között kiosztják az ét 

értesitőket is. A helybeli piarista liceun 

holnap, vasárnap tartják meg az évzáró 

nepséget, amely reggel 9 órakor Te De 

mal kezdődik, mig délután 5 órakor az 

zet disztermében ünnepély lesz. Az ün 

lyen a kifogástalan magaviseletü és jó 

menetelt tanusitott diákok jutalombar 

szesülnek. Junius 25-én a piarista liceun mb0 

is megkezdődnek az első osztályos felv 

vizsgák. A vizsgák reggel 8 órakor ke 

nek és a diákok ugy románból, mint s2 

tanból tesznek vizsgát. A felvételi vizs! . 

már most lehet jelentkezni a következő uni 

mányokkal: keresztlevél, születési biz 

vány, iskolai bizonyitvány, ujraoltási 

nyitvány és a szülők állampolgársági 
nyitványa. Julius 26-27 és 28-án a piar 

liceumban megkezdődik a II-VIII-ik 7 

tályba való beiratkozás. A jövő tanévbe 
liceum nyolcadik osztályában két ta; 

lesz. Az egyik a tudományos tagozat, 

ben a számtan lesz a kötelező tantár, 

másik az irodalmi tagozat, ahol a lai 
görög nyelv a kötelező. 

Bordan tábornok kitüntetése. 
rály Bordan Silvius nyugalm 
tábornokot a Ferdinand-renddel tül 
teki. Bordan tábornok 1926 óta 1 
városunkban és elnöke a nyug 

elégtételt követelnek. egyesületének. 



sváboknak az a törekvése, hogy a 

mare környeki falvakban a hatósá- 
gitségével svábositsanak, ujabb 
nnyel gazdagodott. Kétségtelen, 

azokban a falvakban a lakosság 
om nemzedék előtt elmagyaroso- 

az ottani emberek minden német 

edatu kultuszminiszter foglal- 

tt a lelkészek illetményeinek leszál- 
ával kapcsolatos panaszokkal és ki- 

ntette, hogy etekintetben uj rendszer 
Az ősz folyamán a kormány elké- 

köztisztviselők fizetésének egysé- 
téséről szóló javaslatot és ennek ke- 
ben megoldást nyer a lelkészi illet- 
yek ügye is. Erre vonatkozólag a kö- 

ező öt pont lesz irányadó: 

lelkészek ugyanolyan fizetéseket 
ak, mint a tanszemélyzet. A falusi 
szek fizetése a tanitók, a városi lel- 

ek fizetése pedig a tanárok fizetésé- 

lesz egyenrangu. 
Azok az egyházak, amelyeknek sa- 
edelmük van, maguk fizetik lelké- 

t. Amennyiben azonban ez a jöve- 

m elégtelen a lelkészi fizetésekre, 

Már némoi myelven prődikálnak 
egyik érmelléki kafolikus femniomban 

pedig, akik ott voltak, a prédikáció kez- 

detén eltávoztak. Valószinüler a 
ték azt, mert a német szót nem értik. 

seeEsELEseDE--ssEeseseeeEsELee 

lelkészek ugyanolyan fizetéseket 

tagjai 

mindig magyarul prédikáltak. Most 

azonban a sváb népközösség sürgetésere 

Fiedler István püspök utasitotta Zzádor 
József petrestii plébánost,hogy kétheten- 

kint német prédikációt is tartson. Az el- 
ső német prédikáció most hangzott el. 

Azok a hivek, akik erről előre tudtak, 

ezuttal el sem mentek a templomba, azok 

pitott fizetés összegéig kiegésziti. 

3. A lelkészek által végzett egyházi 

funkciók után kapott dijazásokat (stóla) 

semmiképpen sem tekintik az illető plé- 
bániák vagyonának és igy az az egyházi 

személyzet fizetésének kiszabásánál te- 
kintetbe nem jöhet. 

4. A piébánia által használt ingatlan 

vagyon egy részét továbbra is templomi 
célokra használják és igy ennek jövedel- 

me a fizetéseknél nem vehető tekintetbe. 
Az ingatlanok - földbirtok, házbirtok - 

jövedelmének másik részét azonban a 

plébániák jövedelmének tekintik. 
Az álláshalmozási törvény rendelkezé- 

seit általánosságban a papságra is alkal- 
mazzák. Azok a papok, akik mint tanitól 

és tanárok müködnek, második állásuk 

után járó törvényes fizetésük felét vehe- 

azt az állam a törvényben megálla- 

eeseeseeseeeese«eLeegeee 

hib u Onisifor cluji egyetemi tanár, 
ek óta harcot folytat a különböző 

likus intézmények ellen azzal a cél- 

gy azok vagyonát elkoboztassa, ez 
avaszán Biró Vencel dr. piarista 
mányi rendfőnök ellen feljelentést 
A feljelentésben a rendfőnököt cim- 
ással, csalással és irredenta propa- 

al vádolja meg. A feljelentés a 
i büntetőjárásbiróságnál tegnap ke- 

t tárgyalásra. 
több oldalas feljelentésben Ghibu 
or először is kifejti, hogy 
eluji piarista rend politikai 

szerv, amely semmiféle kapcso- 
latban nem áll az általános vi- 
lágpiarista renddel és teljes 
mértékben a magyarországi re- 
vizionista törekvésekkol tart 

szoros barátságot. 
apitja, hogy a rend a cimerén is 

enta szavakat használ (M. A.) és 
a cimeren a magyar koronát vise- 
égül Biró Vencel személye ellen tér 
kinek elsősorban is román állampol- 
ágát vonja kétségbe és mint a rend 

187 mökét a fenti törekvések homlokterébe 
litja. Egyuttal pedig 

az őt meg nem illető cim viselé 
sének következményeként csa- 

lással vádolja meg, 

t a román államot illető rendi va- 
it, mely a jelenlegi jogi helyzet alap- 

tik fel. 

a 

Ez a modern jelszó, melynek célja 

az árut a legolcsóbban közvetlenül 

a vevőhöz 

számára azokat a költségeket, 

melyeket a közvetitők okoznak. 

előnyt jelent a vevőnek azzal, 

valóban 
vásárolhat. Köztudomásu ugyanis, hogy ma 

nagyon sok üzlet, teljesen jogtalanul, 

valamely gyár lerakatának hirdeti magát, 

A gyáctól 

közvettenül 

fogyasztóhoz 

juttatni, megtakaritva 

Ez a rendszer óriási 

hogy 

közvetlenül a gyártól 

francia-román 

selyemgyár 

A leguijabb divatu selymek behozatala 
CHANEL selymek kizárólagossága 

TIMISOAR A 
Bulevard Regele Ferdinand 7 (Palace) 

olyfatja hadjáratát és ezutlal a üni miarislareni 

cimbitorlással, csalással és irredenia mropagandával 

vádolla meg 
ján az államot illeti meg, rendeltetésétől 

elvonta. Ebben a ténykedésében a román 
állam érdekeinek kijátszását látja, 

amely a tulajdonképpeni álhtólagos bün- 
cselekmény alapját képezi. 
Az ügyészség a beadványt Marti- 

novici vizsgálóbiróhoz tette át átta- 

A vizsgálóbiró kivizsgálása 
után az ügyészség a csalás és a 

politikai jellegü vádakat elej- 

tette 

és csupán a kihágási törvény 3. szakasza 

alapján a cimbitorlás és a pecsét jogta- 

lan használata cimén emel vádat és az 
ügy letárgyalására a cluji járásbirósá- 
got mondotta ki illetékesnek. A biróság 

először Biró Vencel drt hallgatta ki, aki 

a következőket adta elő: 

A romániai piarista rend az ál- 

talános világpiarista rend köte- 

lékébe tartozik és engem a pro- 

vinciális cime megillet. 

Én ezt a cimet a katolikus egyház leg- 

főbb fejétől, a pápától kaptam, ezt tőlem 

nem vitathatja el senki, mert ennek a 
használatát a kultusztörvény 36. sza- 
kasza biztositja. Ezután felvilágositotta 

lévő betük tulajdonképpeni jelentőségé 

Az ügyészség elejtette a csalás vádját a rendiőnök ellen 

a biróságot a piarista rend emblémájaán 

eeeoseseseeseee " 

nulmányozás végett. A vizsgálóbiró a 
feljelentés áttanulmányozása után ki- 

hallgatta a fereket. Biró Vencel dr. elő- 
ször is leszögezte, hogy a feljelentésben 
foglalt, a pecséten feltüntetett M. A. be- 

tük nem a Magyar Allamot, hanem Má- 
ria Istenanyát jelentik. 

z... 

ről. Előadta, hogy a cimeren lévő görög 

M. A., M. R., T. Y. betük korántsem a 

magyar államot jelentik és nincsenek 
olat ar állammal, 

hanem azt jelentik görögül „Maria 

Méther Theoy, magyarul „Mária Isten- 
anya". 

Bratu dr. ügyvéd, aki Ghibu képvi- 

seletében jelent meg,kérte, hogy azirato- 
kat a törvényszékhez tegyék át. Peris 
Béla dr., a piaristarend jogtanácsosa ez- 

zel szemben tiltakozott az iratoknak a 

törvényszékhez való áttétele ellen mert 

szerinte 

legrosszabb esetben is csak ki- 

hágásról lehetne szó, amm 

a járásbiróság hatáskörébe tar- 

tozik. 

Stanescu biró erre a tárgyalást ju- 
nius 25-re napolta el azzal, hogy az ille- 

ek am 

tékesség kérdésében a hatrozatok akkor 

A csaló képviselő 
mentelmi jogának felfüggesztését 

kérte az ügyészség 

Kenyeres Miklós országgyülési 

képviselő ügye - mint ismeretes - he- 
tek óta foglalkoztatja Magyarország 

közvéleményét. Kenyeres Miklós ellen, 

akit a tarpai kerületben egységespárti 

programmal választottak meg, Zsi- 

1nszky Endre feljelentést tett, 
amelyben Kenyerest csalással és okirat- 
hamisitással vádolta meg. Az eljárás 

során kiderült, hogy Kenyeres Miklóst 
azelőtt Kaufmann Móricnak hivták és 

zsidó volt. Tegnap érkezett meg a kép- 

viselőház elnökségéhez a budapesti fő- 

ügyészség átirata, amelyben Kenyeres 

Miklós mentelmi jogának felfüggeszté- 
sét kéri. Az ügyészségi átirat szerint 

Kenyeres Miklós, valódi nevén Kauf- 

mann Móric Jakab kiadatására azért 

van szükség, mert ellene közokirathami- 
sitás és csalás miatt folyik az eljárás. 

Sztranyavszky Sándor házelnök 

az ügyészségi átiratot azonnal áttette a 
mentelmi bizottsághoz. 

A NEMET ÉS ANGOL .THAR- 

cOSOK MEGöÖLELTEK EGYMAST. Je 

lentettük, hogy a német frontharcosok 
küldöttsége Angliába érkezett. A ném 

frontharcosokat Briston városában,mely 
ez alkalommal angol és német zászlól 

volt tele, különösen nagy m 

fogadták. A bristoni fro 
jenzéssel fogadták 
aztán megölelték és megcsől 

majd karöltve onultak 

hirdeti ki. városon. 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre Ej0, egész évre 750 lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 300 egész évre 600 lei 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évrce 1000 lei. 

Magyarországon: 
Maganosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20. egész évre 40 pengő. 

MNyugdijasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 30 pengő. 

Telefeon: 
a-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomasa. 
. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Gyógyszertárak inspektiós szolgálata ju- 

nius 17-től, junius 24-ig. 

AZ ELSŐő KERÜLETBEN a Jahner- 

gyógyszertár, Strada V. Alexandri 2. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Sarpe- 

gyógyszertár, Piata Traian 3. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Szent 

Antal-gyógyszertár, Bulev. Carol. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Braun- 

gyógyszertár, Strada Vacarescu 30. 

AZ öTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul Józseő és FRATELIAN Pana- 
joth Ernő gyógyszertára állandó éjszaka. 
szolgálatot tart. 

2 / 

iz ivó mint ivódeák 
Claude Farrere, a francia akadémia ren- 

des tagja, a negyven halhatatlan egyike, uj 

inast szerződtetett, miután a Normandie fe- 

délzetéről ismét visszatért Párisba. Ő képvi- 

selte ugyanis a francia irodalmi világot a 

gigantikus hajó első utján, mint Loti, a leg- 

szebb tengeri regények remektollu irója, 

leghivatottabb utóda. Claude Farrere maga 

is tengerésztiszt volt valaha, igy a jelentke- 

zők közül egy matrózt választott ki a sze- 

mélye körüli szolgálatra. A derék norman- 

diai fiu, gazdája nagy megelégedésére, való- 

ban kitünően is végezte a dolgát. Egy nap 

azután a legény bekopogtatott Farrere 

szobájába, majd katonás állásba vágta ma- 

gát, jelezve, hogy kérni szeretne valamit. 

- No mi ujság? Talán kimenőt akarsz? 

- kérdezte a hirneves iró? 

- Nem uram, hanem arra kérném, ha 

volna szives nekem megszerkeszteni egy le- 

velet, mert én csak keveset értek az iráshoz. 

- Szivesen fiam, hát kinek és mit? 

A fiu szépen elmondott mindent, a re- 
gényiró pedig megirta a levelet és be is fe- 

jezte: Jean Blanche kivánságára én irtam, 
Claude Farrere. Atadta az irást, de legénye 
még mindig tépelődve állott előtte. 
Mit akarsz, fiam, talán még hiányzik 
valami? 

- Igen, az utóirat. 

- Mi legyen az? 
- Én nem tudom, de minden levél csak 

ugy szép, ha van hozzá utóirat... 

- Nos mégis mit irjak még hozzá? 

- Hát tessék talán hozzátenni, hogy bo- 

csánatot kérünk a helyesirási hibákért. (F.) 

-Mardan dohánygyári igazgató há- 
zassága. MardanbDion dohánygyári 
igazgató házasságot kötött Savii 
Adrienne leányliceumi igazgatónővel, 
aki Didri Goronitza néven ismert irónő. 
Az egyházi esküvő a második kerüeti 

görög keleti székesegyházban folyt le, 
ahol nagyszámu közönség jelent meg és 
a szertartás után az ujházaspárt sze- 
rencsekivánataival halmozta el. 
- Egymásba futott két vonat. Rio de 

Janeiro közelében, hibás váltóállitás kö- 
vetkeztében, két személyvonat összeüt- 
özött. Az összeüt 3ánek négy halott- 
1 és számos sebesültje van. 

- Aradul noeu uj plébánosa. A Mayer 
János apátplébános halálával meg 

dett aradul noui plébánosi állásra a püs- 

pök-értesülésünk szerint -Kienitz Géza 

dr. pancotai plébánost nevezte "i K 

nitz jelenleg negyvenkét éves és a há- 
boru alatt Timisoarán az első kerületben 

volt káplán. Tizenegy év előtt lett Pan- 
cotán plébános, ahonnan most az aradul 

noui plébánia élére kerül. Kienitz rend- 

kivül képzett és aktiv pap, akinek kine- 

vezése nagy nyereséget jelent az aradul 

noui hivők számára. 

Harmat csillog még a füszálakon, a 
nap még kapaszkodik az égi létrán, ami- 
kor a diákok már künn vannak a liget- 
ben. Könyvvel, szótárral, jegyzettel ke- 
zükben le-fel sétálnak az illatos hársfák 
alatt. Tanulnak. Azután elindulnak az is- 
kolába. Az intézet ilyenkor, vizsgák ide- 
jén, nagyon komornak tünik. A fekete 
hirdetőtáblán gyászos eredmények van- 
nak kifüggesztve. Azon diákok listája, 
akiket osztályismétlésre utasitottak és 
igy nem mehettek most vizsgára. 
Az intézet folyosóján a szülők izgatot- 

tan sétálnak föl és alá, gyermekük sorsa 
fölött aggódva. Olykor-olykor kinyilik a 
tanterem ajtaja és egy buksifejü kisdiák 
kipirult arccal szalad édesanyjához és li- 
hegve mondja: 

- Any-ukám é-hé-n át me-gyek egész 

TATARESCU ÉS BRATIANU DINU 
TANACSKOZAÁSA. Tatarescu mi- 

niszterelnök felkereste Bratianu Di- 

nut, a liberális párt elnökét, akivel hosz- 
szasan tárgyalt. A tárgyalások elsősor- 

ban a külkereskedelmi rendszerre és a 
gabonaértékesitésre vonatkoztak. Azon- 
kivül szóba került az is, hogy a nemzeti 
parasztpárt mozgalmára való válasz- 
képpen kellően felvilágositják a néptö- 
megeket. 

- Negyven éves papi jubileum. Cso- 
kán János ghizelai római katolikus plé- 

bános hétfőn, junius 24-én ili meg pappá 
szentelésének negyvenedik évfordulóját. 
Csokán János tizenegy év óta áll a ghize- 
lai plébánia élén. 

- Ember a hid alatt. A második kerületi 

Katolikus Ifjusági Egyesület holnap, va- 

sárnap este 9 órai kezdettel Bontila-utcá- 

ban lévő egyesületi helyiségében megismét- 

li Indig Ottónak Ember a hid alatt cimü 

vigjátékát. A darabban fellépnek Halbherr 

Henrik, Rittinger Imre, Szuits Olga, Bacsik 

Aranka, Schöffer Zsuzska, Sárga Incu, Stro- 

ner Klári, Hándl Ottó, Pusztai-Popovits 

József, Sárga József, Fráter László, Peja- 

csovits János, Szőke Endre és Huhn Károly. 

Jegyek elővételben az Ifjusági Egyesület- 
ben kaphatók. 

- Százötven éves bánsági község. O r- 
tisoara község ebben az esztendőben 
üli meg fennállásának százötvenedik év- 
fordulóját. A jubileumi ünnepségek pro- 
gramjának megállapit: ja céljából az or- 

tisoarai községházán nagyszabásu érte- 
kezlet volt, amelyen többek között a 

község szülötte, Deng1 János dr. buda- 
pesti egyetemi tanár, valamint Waeg- 

ling János kanonok volt ortisoarai 
plébános is résztvettek. 

- A gangszterek elrabolták Borah 
szenátor unokaöccsét. Newyorkból jelen- 
tik, hogy gangszterek csütörtökön elra- 
bolták Boranh amerikai szenátor nyolc 
esztendős unokaöccsét, akiben milliomos 

fiut sejtettek. Amikor megtudták, hogy 
a fiu a népszerü szenátorral rokonság- 

...................... 

Szütők és diákok deukkolása közepette 
fotynak a vizsgák a középiskotáktan 

1935, JUNIU 

Biztas gyógyhatás: sziv 
sedés, vesebai, vérszegénység izomcsuz, 
és kimerüléses idegesség esetén. 

Női helegség 
(Tabes etc. esetén a legjobb eredménnyel, ivók 
szakszerü orvosi kezelés. i 

Kitünő konyha, 
Diétás penziók mérsékelt árakkal. 
tényes stranddal. 
kedvezmény. Allandó katonazene. Pausál kurák az „Euro 

Fürdőidény: május 15-től október 1-ig 
Prospektust, felvilágositást szivesen küld Muschong buziasi gyógyfürdő m.-7. 

Fürdőigazgatóság Buzlas (Banat) 

es vérkeringési zavar 
szervi. elhizásos érel 

a változásos zavarok. tertőző betegség 
mérgezések nyomán fellépett idegba: 

elsőrendiü szállod 
Ui modern uszoda, n. 

A C. F. R. vonalain 50 százalékos utazi 

utazási irodák utján. 
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biztosan. Jól fe-leltem. Már meg is ve- 
het-jük azt a bi-ciklit, a-mit igér-tél, ha 
átmegyek. 

Reggel nyolc órától déli egy óráig 
folynak a vizsgák. Napi öt óra a vizsga- 
idő. A katolikus magyar fiugimnázium 
növendékei talpraesetten felelnek. To- 
poloviceanu vizsgabiztos megelége- 
désének ad kifejezést. Előveszi a jegyző- 
könyvet, amelybe beirja, hogy a magyar 
fiuk, nagyon szépen beszélnek románul. 
Az állami magyar gimnáziumban is ki- 
vágják a rezet a diákok. A piarista li- 

ceumban Mioc Vasile, miniszteri dele- 
gátus, a Diaconovici Loga liceum tanárá- 
nak jelenlétében folynak a vizsgák. A 
diákok alaposan felkészültek idén a vizs- 
gákra. Hogy milyen lesz az eredmény, 

ezt a tanári konferencia dönti el. 
eeeeoesseseseeeLLsessesEEssLELsEDEsEsEEEDEEseEoeDzsesE000 

- Sztancsa Gyula temetése. A tragi- 
kus körülmények között meghalt 
Sztancsa Gyula temetése tegnap dél- 
után félnégy órakor ment végbe a ne- 
gyedik kerületi temető Féger-kápolnájá- 

ból. A temetésen, amely őszinte, meg- 
ható részvét mellett folyt le, igen sokan 

jelentek meg, hogy az elhunytat utolsó 

utjára kisérjék. A gyászszertartást 
Metzger Márton dr. prépostplébános 
végezte és a sirnál magasröptü bucsuz- 
tatót mondott, amelyben az elhalt nemes 
férfiui erényeit és emberi jó tulajdonsá- 
gait méltatta. A koporsót azután néhai 
atyja földi maradványai mellé helyezték 
örök nyugalomra. 

- Magyar mérnök találmánya az an- 
gol hadsereg szolgálatában. Az angliai 
Yorkshire grófságban uj repülőgépgyár 

épült. Ez a gyár fogja az angol hadsereg 
részére az A s bó t h magyar mérnök ál- 
tal feltalált és egy helyből a levegőbe 
emelkedő helikoptereket gyártani. 

- Fodrásznő sulyos balesete. We in- 
berger Szerén resitai női fodrásznő a 
napokban a fővárosba utazott, ahol teg- 

nap sajnálatos szerencsétlenség érte. 
Weinberger Szerént az egyik utcakeresz- 

teződésnél elgázolta a villamos és a ke- 

rekek mindkét karját letépték. A fod- 
rásznőt, akinek állapota igen sulyos, az 
egyik fővárosi kórházban ápolják. 

- Magyar ünnepély Lipován. A Magyar 

Párt ifjusági szakosztálya julius 7-én olcsó 

kirándulást vezet vasuton és autóbuszon Li- 

pova-fürdőre, ahol a lipovai magyarságnak 

három vármegye közönségét felölelő és 

számtalan különlegességgel megrendezett 

nagy nyári ünnepélye lesz. A kirándulásra 

a Magyar Párt ifjusági szakosztályánál a 

Magyar Házban lehet jelentkezni. 

- öngyikos adóhivatali tisztvisető. 
Dettán Weisz Henrik harminckét esz- 

tendős adóhivatali tisztviselő lakásának 

padlasán felakasztotta magát és meg- 
halt. Zsebében bucsulevelet találtak, 
amelynek tartalmát egyelőre nem hoz- 

RI SZABADSAÁGAT VISSZAVON. t 

A pénzügyminiszter elhatározta, 
az adóbeszedés erős csökkenésére 
tekintettel a pénzügyi személyzetnel 
gedélyezett összes szabadságokat vi 
vonja. Egyben intézkedett a mini 
hogy azok, akik nyári szabadság 

már megkezdték, haladéktalanul t 

nek vissza. A miniszter egyuttal szi 

rendelkezést adott ki az ad 
hathatósabbá tételére. 

Károly Géza második kerületi apátpl 
nos tegnap töltötte be ötvenharm 
életévét. Most van egyben tizedik esz 
deje annak, hogy Timisoara másodil 
rületének plébánosa lett. Kedves, 

vetlen, szivélyes modora, őszinte, bell" 

letes szókimondása, igazságszeretet 
fáradhatatlan törődése hiveivel, ezel 

ragaszkodó szeretetét biztositja szá 

ra. Megértése és előkelő lelkülete a 
ban nemcsak hiveinek, hanem az e 

város és megye összes társadalmi ! 
geinek tiszteletét biztositja 
Eppen ezért mostani születésnapja a 

mából számosan keresték fel a főp 
szerencsekivánataikkal és elhalmo 

szeretetüknek minden külső jelével i 

A PÉNZÜGYI SZEMÉLYZET ! 

óbeszl 

- Rech Géza születésnapja. R 

rés 

Megnyilt 

a stelerdori 

nyaralótele 
és masaslati gyégyhe 

Penzió napi négyszeri étkezéss 

1285-185 lei 
Napfürdő tussal 
Gyermekek részére játszótt 
Kérjen prospektusi 

Scholier Bernát ismert helybeli v 
déglős és felesége, született Stranzin, 

Gertrud most ünnepelték meg ezüstla 
dalmukat. A jubiláns párt a negyedik 

rületi plébániatemplomban, amely ez 

kalommal zsufolásig megtelt, Met zg 

Márton dr. prépostplébános áldotta m 
A szertartás alatt különböző énekka) 

énekeltek. Az ezüstlakodalmas pár 
után vendégül látta barátainak és isr 

rőseinek sokaságát. Ez alkalommal s 
mos felköszöntő hangzott el. Többek! 

zött beszéltek Metzger Márton dr. p 
postplébános, Schubert Péter, a vend 
lősök nesztora, Becsky Dezső, a vend 
lősök és kávésok ipartársulatának ti 

ra, Steiner Károly nyugalmazott g. 
gyári igazgató és mások. / 

l ban van, azonnal szabadon bocsátották. ták nyilvánosságra. 

- Népszerü házaspár ezüstlakodan 

nyaraló- és üdülőhelyy 
1000 m magasságban a tengerszin felet 

megmnyilt 
A legolcsóbb üdülőhely, magaslati 
vegő és napténnyel. Elsőrendü ellá 
Szabadtürdő. / Kérjen - kötelezetts ! 
nélkül - prospektust 

Weinfurter J.-től 
Slatina-fimis Jud. Severir 



ezdte tárgyalni a brüsszeli törvény- 

brüsszeli vámpir és barátja rabló- 

perének tárgyalását. 

ir egy 23 éves szép fiatal nő, Ma- 

Guérin, aki baráti körében 

szoktak nevezni. Áldozata és 

egy Pierre Nathan nevü jócsa- 

ló fiatalember, aki 

lógyilkosságot követett el, hogy 

ounak szőrmebundát s gyöngy- 

sort szerezhessen. 

tal Nathan, akinek szülei jómódu 

voltak, könnyen befolyásolható, 

ellemü ember. Különféle foglalko- 

lal próbálkozott, de egyikben sem áll- 

rendesen a helyét. Végül parkettán- 

Egy brüsszeli lokálban ismerkedett 

szép Malouval. Teljesen a szép nő be- 

alá került. Arra kényszeritette 

, hogy a gazdag nőktől, akikkel tán- 

kott, különféle cimeken pénzt sze- 

Amikor a fiatalember fellázadt elle-
 

jelentette, hogy irtózik a pénzkere- 

ettől a módjától, azzal fenyegette, 
asese 

hogy gazdag férfiakkal fogja megcsalni, ha 

kosságta Linnotizálta szeretőjét 

a teüsszeli vámnic, mert bunda 
és gyöngynyakék kellett neki 

nem szerez neki pénzt. 
Amikor Brüsszelben minden pénzszerzési 

lehetőséget kimeritettek, Párisba utaztak. 

Ez tavaly márciusban történt. Az egyik pá- 

risi kávéházban 
megismerkedtek egy középkoru 

gazdag asszonnyal, egy szőrmeke- 

reskedő feleségével. 

Az asszonynak a fiatalember mint gróf 

Narma n-dAffange mutatkozott be. 

Mikor elváltak egymástól, Malou igy szólt 

barátjához: 

- Meg akarom kapni ennek a nő- 

nek szőrmebundáját és gyöngy- 

nyakékét. 

Nathan hallani sem akart a büntényről, 
a 

nő azonban napokon át szinte hipnotikus 

erővel kényszeritette, hogy a bundát és a 

nyakéket minden körülmények között sze- 

rezze meg számára. 

Nathan ekkor telefonon felhivta a szőr- 

mekereskedő feleségét és találkát beszélt 

meg vele. Másnap reggel az egyik párisi 

.....
. 

szálloda 

egy fürdőszobájának kádjában 
hol- 

tan találták a szőrmekereskedő 
fe- 

leségét. Szőrmebundája és nyakéke 

eltünt. 

A vizsgálat megállapitotta, 
hogy a szeren- 

csétlen asszonyt kloroformmal elaltatták 

és azután a fürdőkád vizébe fojtották. 
A 

személyleirás alapján néhány nap 
mulva el- 

fogták a belga „vámpirt" és 
barátját, akik 

időközben Brüsszelbe menekültek. 

Nathan bevallotta a rablógyilkosságot. 

Elmondotta azt is, hogy 

Malou egy közeli kávéházban várta 

értesitését, hogy megtörtént-e már 

a gyilkosság. 

Amikor Nathan megjelent a kávéházban 
és 

közölte vele, hogy megtette a borzalmas 

bünt, Malou felment a szállodai szobába, 
fel- 

vette a bundát és nyakéket, majd 
a fiatal- 

emberrel együtt eltávozott. 

Valószinünek tartják, hogy a brüsszeli 

esküdtszék mindkettőjüket halálra itéli. 

! 

................
........ 
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sKA SZILVESZTER TÁBLAI 

ALÁSA HETFŐN KEZDŐDIK. Ma- 

zilvesztert, a biatorbágyi vasuti me- 

- mint jelentettük - a mult héten 

tre hozták, ahol az itélőtábla e
lőtt 

kezdődik meg felebbviteli tárgya- 

Matuskát tegnap a fogházban meg
lá- 

tizenöt esztendős leánya, aki anyja 

óta egyik budapesti rokonánál tar- 

k. A leány megmutatta apjának 
is- 

zonyitványát, amely kitünően sike- 

atuska sirva ölelte meg a leá
nyát és 

hogy mindig jó maradjon. 

A rossz bizonyitvány miatt. Budape
st- 

lentik, hogy a járókelők a Kamara- 

hen egy tizenöt éves fiut találtak
, aki 

I kiáltásaival hivta fel m
agára figyel- 

t. A fiu elmondotta, hogy gim
náziumi 

6 és amikor tegnap az utcán haladt, 

smeretlen férfi autókirándulásra 
hivta 

Az autó elhagyta a város területét, 

A megállott egy magános ház 
előtt. A 

smeretlen ott tartotta éjszaká
ra a fiut, 

pedig kivitték a Kamara-erdőbe, 
ahol 

i fehér port adtak be neki, a
mitől el- 

tte eszméletét és azt csak később 

te vissza. A rendőrség véleménye az, 

a fiu ezt a mesét csak azért
 találta ki, 

jelterelje a figyelmet 
iskolai bizonyit- 

tól, amely nagyon rosszul 
sikerült. 

Az első kerületi plébániatemplom uj 

Msége. A templom belső b
erendezése uj 

agy disszel gyarapodott: K
e ller Pé- 

született Balázs Ilona, tim
isoarai la- 

ő, kinek férje az első kerül
eti egyház- 

nak s választmányának 
is tagja, mü- 

kivitelű és nagy értékü Jé
zus Szentsé- 

zive szobrot rendelt és adom
ányozott a 

niatemplomnak. A szobor 
a templom 

dali mellékoltárára kerül és nagyban 

fogja a különben is stilszerü,
 müvé- 

finom berendezésü templom széps
égét 

ékét. Az uj szobor felszentelése v
asár- 

hó 23-án délelőtt fél 11 órakor
 lesz 

on az egyháztanács és választm
ány is 

számmal részt vesz. Ezzel kapcso
lat- 

plébániahivatal közli a hivekk
el, hogy 

5, 26, és 27-én, kedden, szerdán és 

örtökön este 8 órakor 3 napi Jézus 

üÜnnepét bevezetően, 28-án pénteken 

az ünnepen, délelőtt 9 órakor ünnepé-
 

jtatosságokat az uj Jézus Szive oltár- 

A levegőben kigyulladt repülőgép. 

e Janeiróból jelentik, hogy egy bra- 

hadirepülőgép a levegőben kigyul- 

lezuhant. A pilóta és a megfigye- 

éges Szive ájtatosság lesz, a Jézus 

- Patria contra Patria. A cluji Pat
ria 

cimü lap miatt Maniués V aidahive
i 

között ismételt harcok voltak. A vaidis- 

ták nemrég behatoltak a Patria szer- 

kesztőségébe és annak helyiségeit eltog- 

lalták és ettől kezdve ők adtak ki ugyan
- 

- Eső és hüvösebb idő várható. T
eg- 

nap az időjárás lényegesen lehült. Reg- 

gel 19, délben 22, délután három ó
rakor 

pedig 25 fok meleg volt. Egész napon át 

felhős volt az ég, a déli órákban rövidebb 

ideig tartó eső is volt. A meteorológiai
 

intézet jelentése szerint északnyugati 
csak Patria cimmel lapot, amig a Ma- 

niu-párti Patria más helyen jelent meg. 

Tegnap etekintetben fordulat történt, 

amennyiben vagy harminc manuista fia- 

talember behatolt a szerkesztőségbe és 

onnan kiverte a vaidistákat. A manuis-
 

ták Patriaja ujra a régi szerkesztőség- 

ben jelenik meg, a vaidisták pedig más 

helyen szerkesztenek. 

* Gyermeknap és kerti ünnepély.
 A hely- 

beli református nőszövetség az 
ifjuság köz- 

remüködésével junius 23-án, 
vasárnap, a 

második kerületi sörgyárudvarban
 nagysza- 

básu gyermeknapot és kerti 
ünnepélyt ren- 

dez. Az ünnepély délután 3 óra
kor kezdődik. 

Ugy a gyermekek, mint 
a felnőttek számára 

a legváltozatosabb szórak
oztatásokról gon- 

doskodik a rendezőség. Este 
lampionos kivi- 

lágitás, szerpentincsata és t
ánc a nagyte- 

remben és az udvaron. Lesz 
jazz és cigány- 

muzsika. Este 11 órakor tartj
ák meg a férfi 

csunyasági versenyt. A kül
önböző sátrak- 

ban izletes büffé áll a közönsé
g rendelkezé- 

sére. Meleg ételek a vend
églősnél kaphatók 

feltünően olcsó áron. Az ünne
pély tiszta jö- 

vedelmét szegény gyermekek 
javára fordit- 

ják. Aki a sörgyárudvarban 
költi el vasár- 

nap a pénzét, az kitünően 
fog szórakozni, de 

egyben jótékonyságot i
s gyakorol. Minden 

gyermeket és felnőttet 
egyaránt meghiv a 

református nőszövetség a 
vasárnapi nyári 

mulatságra. Belépődij gyermekeknek tiz 

éves korig nincsen, azonfelül este nyolc 

óráig 10 lei. A gyermekek 
délután ingyenes 

málnaszörpöt is kapnak. A
z ünnepélyt ked- 

vezőtlen idő esetében a n
agyteremben tart- 

ják meg. 

- Anyakönyvi hirek. Ház
asságot kötöt- 

tek: Zsilkó István és Balo
gh Juliska. Meg- 

haltak: Reismann Mór 63, özvegy Keller 

Hedvig, született Alt 36, ö
zvegy Perge Zsu- 

letett Szalay 78, Csonka 
Piroska, 

zsánna, szül 
iu Sava 33 és 

született Rubotzky 55
, Tanas 

Frent Anna 70 éves koráb
an. 

LEEGETT EGY HATA
LMAS SZö- 

VOGYAR. Szalonikiben tegnap éjjel az 

egyik nagy szövőgyár kigyull
adt és le- 

égett. A tüzolyan nagy lángot vetett, 

hogy azt száz kilóméternyi távo
lságból 

is meg lehetett látni. A gyár pusztulása 

következtében háromezer ember 
kenyér 

zt életet vesztette 

légáramlás mellett sok helyen eső vár- 

ható, a hőmérséklet továbbra is a mos- 

tani marad. 

-Cserkészek kedvezményes utazása. 

A vasuti vezérigazgatóság rendeletet 

adott ki, amelynek értelmében junius ti
- 

zenkilencedike és október tizedike köz
ött 

az igazolt cserkészek a következő cser- 

késztáborokba hetvenöt százalékos k
ed- 

vezménnyel utazhatnak: Bocsa-Izvor, 

Talasmani, Cernavoda, Cetatea Alba, 

Constanta, Mamaia, Predeal, Brasov, 

Bazargic, Carmen Sylva, Halmei,
 Grigo- 

re Ghica Voda és Sovata. 

Veszedelmesen elszaporodtak a kolum-
 

utóbbi napokban a Bánság szerb részén 

óriási mennyiségü kolumbácsi légy tü
nt fel. 

Különösen Fehértemplom környékén
 puszti- 

tanak a kolumbácsi legyek, ah
ol emberek és 

állatok egyképpen sokat szenvednek 
tőlük. 

Egyes helyeken a szabadban való tar
tózko- 

dás szinte lehetetlen. A községekben az is- 

tállók közelében állandóan füst
öt szitanak, 

hogy ilyképpen a kolumbácsi legyeket
 távol- 

tartsák. A legtöbb faluban a h
áziállatokat 

nem is hajtják ki a legelőre. Ez
idén a ko- 

lumbácsi legyek sokkal nagyobb számban 

jelentkeztek, mint bármikor azelőtt. A hat
ó- 

ságok széleskörü rendelkezéseket tettek 

ezeknek a kártékony bogaraknak
 a puszti- 

tására. 

Duhrohamában kiirtotta csalánlját
. 

A franciaországi Lilleben Be a u negya- 

logos őrmester hirtelen támadt dühroh
a- 

mában meggyilkolta a feleségét, nyolc 

esztendős kisleányát és a nővérét. Tetté- 

nek elkövetése után elbujdcsott. Az 

asztalos cédulát hagyott hátra, amely- 

ben bejelenti, hogy öngyilkosságot kö- 

vet el. 

- Fegyencek lázadása. A belgrádi 

Pravda jelentése szerint Nisben véres 

fegyenclázadás tört ki. A fegyházban 

őrzött fegyencek megtagadták az enge- 

delmességet és rátámadtak őreikre. A 

lázadást véres harc után a katon
aság 

segitségével sikerült leverni. A harc
ban 

nő esetében, amely rekordot jelent, 7.5-10 

em.-t jelentett minden görbületben. Ime e 

nő levele, amelyet fogyásáról irt: 

sót szedni, hogy lefogyjak. Akkor 80 kilós 

voltam. Ma 67 kilót nyomok és méretemet a 

következőkép sikerült redukálnom: 

bácsi legyek. Verseci jelentés szerint a 
leg- 

13 kilőt fogyott 
Csipője 10 em-rel lett kisebb 

Mióta Kruschent szed. 
minden tekintetben jobban érzi magát" 

Mit jelent 13 kiló háj valaki alakjánál? E 

„Hat hónappal ezelőtt kezdtem Krusch
en 

Előtte: Utána: 

mell: 101 cm. mell: 91 cm. 

derék: 81 cm. derék: 81 cm. 

csipők: 117 cm. csipők: 107 cm. 

„Mielőtt Kruschent szedtem, minden hé- 

ten hiztam és elakadt a lélegzetem
, ha lép- 

csőkön felsiettem, vagy szaladtam. Most 

vigan hancurozhatok kis lányom
mal és fel- 

szaladhatok a lépcsőkön, minden zava
r nél- 

kül. Azonkivül minden tekintetben jobban 

érzem magam, hála a „mindennapi
 kis adag" 

Kruschennek." - D. A. 

Kruschen tudományos elveken alapszik 

azokat az ásványi sókat tartalmazza 

arányosan elosztva, amelyeket 
a hires euró- 

pai fogyasztó vizek tartalmaz
nak, amelye- 

ket emberemlékezet óta használnak
 külön- 

böző betegségek, ugyszintén a kövérség 

ellen. 

A Kruschen sót több mint 120 ors
zágban 

árulják és most már Romániáb
an is minden 

gyógyszertárban és drogériában üvegen- 

ként 95 leiért kapható. 

esss...vossosoe0
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KINABAN A HELYZET ZAVAROS
SÁ- 

GA EGYRE Nő. A nankingi kormány 

egyes tagjai ellenzik, hogy több en
gedményt 

tegyenek Japánnak és azzal 
fenyegetőznek, 

k hogy ujabb a 
hogy inkább le 

megalázó egyezményt aláirjanak
. Az a két 

kinai cirkáló, amely a kantoni kikötőből 

megszökött és Hong-Kongba ment, ahol 

szolgálatait felajánlotta 
a nankingi kor- 

mánynak, parancsot kapot
t, hogy Sanghai- 

ba induljon. A két cirkáló a p
arancs értel- 

mében nazonnal utnak indult. 
Alig hagyták 

el azonban a hongkongi kikötőt
, amikor egy 

hajó feltünt a láthatáron, amely lövést 

adott le rájak. A cirkálók viszonozni ké- 

szültek a lövést, de a támadó
 hajó gyorsan 

elsietett. Később kiderült, 
hogy a lövöldöző 

hajó a kantoni kormány egy
 harmadik cir- 

kálója volt. 

- Kivégezték a korzikai banditát. 

Korzika szigetén éveken kereszt
ül foly- 

tatta üzelmeit Spada Andrei bandita. 

A banditát, akinek lelkén több gyilkos- 

ság is szárad, nemrég letartóztat
ták és 

halálra itélték. Spadat tegnap 
végszték 

ki. 

SPANYOLORSZÁGBAN RE
NDVAN. 

Madridból jelentik, hogy a spany
ol kor- 

mány megállapitása szerint az eg
ész or- 

szágban ujból helyreállott a rend
 és a 

nyugalom. Erre való tekintettel
 a kor- 

mány ismét megengedi a különbö
ző po- 

Htikai pártok propagandáját és
 népgyü- 

lések tartását. 

* flő magyar irodalom. 30 magyar iró, 

30 legszebb müve. Öreg és fiat
al, régi és uj, 

népi és polgári, „jobboldali" 
és „baloldali 

iró testvéri szövetségben von
ul fel a kötet 

lapjain, hogy a maga hangjá
t egy diadal- 

mas hangban egyesitse. Babit
s, Biró, Földi- 

től kezdve, Herczeg, Karinthy
, Kassákor át, 

Molnar, Móricz, Szabó Dezs
ő, Tamási, stb. 

stb. 30 ragyogó név és ragyo
gó mü van it 

csokorba kötve, amelyet Zil
ahy és Zsolt mü- 

vei zárnak be. A pompás kötet
 Athenaeum 

kiadásban, remek vászonkötésben, most 

még 99.- leies kedvező ki
 

később 11 

kereskedésben, vagy 

Kérje a könyvnapi könyvek teljes i 

két. 
ceem 

két fegyencet agyonlőttek, nyolc pedig ssEN ELő 
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- EBánsági származásu orvos kar- 
rierje. A steierországi kormány a vá- 

sunkból származó Krammer Ferenc 
dr. orvost, Benviciui dr. tanár volt asz- 
szisztensét, a Gleichenberg fürdőhelyen 
levő Styria gyógyotthon vezető orvosává 
mevez e ki. Gleichenberg fürdő a sziv és 
az asztmánál felülmulhatatlan gyógyha- 
tásu forrásvizéről hires Fekvésénél fog- 
va a fürdőhely az osztrák fürdők gyön- 
gye. 

- A Magyar Párt harmadik kerületi 
tagozata szerdán, junius 26-án c e fél- 
kilenc órakor a Stöhr- la vendéglőben 

választmányi ülért tart Az ülésen a párt 

nyári erm t tárgyalják meg. 

- Közbecsült uriasszony halála. 
choor Lajosné, született Jahner Ir- 
hatvan éves korában, harmadik ke- 
ületi Romulus-utca 11. szám alatti laká- 
sán meghal Halálát férje, Schoor Lajos 
nyugalmazott aradi vasutigazgató, leá- 
nya Margit, férjezett dr. Litsek Akosné, 
fia László, budapesti mérnök, szülei: 
Jahner Károlv 7 ónyszerész és felesége, 
veje Litsek Akos dr. ügyvéd, valamint 
nagyszámu rokonság gyászolja. Temeté- 
se ma, szombaton délután 4 órakor megy 
végbe az első kerületi katolikus temető 
íjából. 

- A gyomorfájás, gyomornyomás, bél- 
sárpangás, alhasi vérbőség, nagyfoku erje- 
dés, rossz emésztés, fehér nyelvlepedék, ká- 
bultság, fülzugás, halvány arcszin, migrén, 
kedvetlenség a természetes „Ferenc József" 
keserüviz használata által igen sok esetben 
hamarosan elmulik. Az orvosi világ azért 
nyilatkozik a legnagyobb elismeréssel a ma- 
sgyar Ferenc Józset vizről, mert hatása izgé- 
kony bélrendszerü egyéneknél is megbiz- 
ható és rendkivül enyhe. 

- Váltót hamisitott Litvinov öccse. 
Moszkvai jelentés szerint Litvinov 
külügyi népbiztor öccse, aki a párisi 
szovjet követségen teljesitett szolgála- 
tot, váltóhamisitást követett el. Több- 
ször felszólitották, hogy ebben az ügy- 
ben jelenjék meg Moszkvában, azonban 
a felszólitásnak nem tett eleget. Litvinov 
öccsétől ennek következtében megvon- 
tér ovrosz állampolgárságot. 
- A Radnai Férfi Zarándokegylet ju- 

nius 23-án, vasárnap délelőtt 11 órakor, 
iirgalmasrend templomában tartja 
meg utolsó miséjét a nyári szünet előtt. 
tána a refrektoriumban értekeziet lesz. 
- Dréhr Imre volt államtitkár mentő- 

fanuit kihaligatják. A magyar Kuria 
ismertes - a budapesti itélőtáblát Dréhr 
imre volt államtitkár ügyében uj tárgya- 
ásra utasitotta. A tábla ez alkalommal 
ki fog a hallgatni a védelem által beje- 
lentett uj mentőtanukat. Ezek között 
an Be hlen István gróf, volt miniszter- 
elnök, Károlyi Gyula gróf, Wekerle Sán- 
1 tpénzügyminiszter, Ripka Fere 
olt budapesti főpolgármester, Hlatky 

ire volt sajtófőnök és több más is- 
mnert mélyiség. 
-Nagyszabásu pénzügyi botrány. A 
satumarei pénzügyigazgatóság területén 
nemrég kinos pénzügyi botrányt leplez- 
tek le, amelynek során kiderült, hogy 
egyes közegek sulyos hivatali visszaélé- 
seket követtek el. Ebből az ügyből ki- 
folyólag Ci at a Eugen pénzügyi ellen- 
rt már előbb helyezték őrizetbe, tegnap 
pedig Panigai Augustin pénzügyi el- 

drágulást 
Az uj külkereskedelmi rendszer élet- 

beléptetése óta a kormány azt a tapasz- 
talatot tette, hogy egyes behozatali cik- 
kek ára jelentékeny drágulási irányzatot 
mutat. Ezért a kormány és a Nemzeti 
Bank tanácskozást folytatott, hogy mi- 
lyen intézkedésekkel kell ezt a drágasági 
hullámot letörni. Dumitrescu bank- 
kormányzó ezzel kapcsolatosan kijelen- 
tette a sajtó munkatársai előtt, hogy az 
importőrök a devizáknál életbeléptetett 
negyvennégy százalékos felárral okolják 
meg a drágitást. Ez a behozatali illeték 
azonban nem teszi indokolttá az árak 
emelését. 

Tudni kell ugyanis, hogy az 
áruk, amelyeknek árát most 
emelni igyekeznek, még az uj 
külkereskedelmi rezsim életbe- 
léptetése előtt érkeztek az or- 

szágjba. 
Ezeknek nyolevan százaléka kompenzá- 
ciós uton jött be, más részét pedig nem 
törvényes uton fizették meg az impor- 
tőrök. Ez a fizetés sokkal nagyobb volt, 
mint amennyi ma a törvényes deviza, a 
negyvennégy százalékos felárral együtt. 
Nem indokolt éppen ezért az sem, hogy 
a 44 százalékos felár megvalósitása után 
kifizetésre kerülő külföldi árut megdrá- 
gitsák. A Nemzeti Bankot egyesek azzal 
vádolják meg, hogy a devizák 44 százalé- 
kos felára, amelyet az importőrök fizet- 

AZ UJ TERMÉS EÉRTEKESITÉSE. A ga- 
bonatermés értékesitésére kiküldött bizott- 
ság tegnap a fővárosban ujabb megbeszé- 
lést tartott. Ezzel kapcsolatosan Sassu 
földmivelésügyi miniszter kijelentette, hogy 
a gabonaértékesitési javaslatot bemutatta 
az érdekelteknek, akiknek a véleményét is 
kikérte. Megállapitotta, hogy ugy a gabona- 
exportőrök, mint a malmok és pékek, vala- 
mint a termelők képviselői, akikkel a javas- 
latot megismertette, azt megelégedéssel fo- 
gadták és annak pontos végrehajtásáról biz- 
tositották. Kijelentették azt is, mindent el- 
követnek, hogy a gabonaértékesités simán 
és nagyobb költségek nélkül menjen végbe. 

Behozatali engedélyek iránti kérvények. 

Az iparügyi és kereskedelmi miniszter intéz- 

kedése alapján a második évnegyedre szóló 

behozatali engedélyek iránti kérvényeket 
csak ma, junius 22 déli egy óráig fogadják 

el. A rendelkezést a miniszter azért adta ki, 

hogy a kérvények julius elsejéig elintézhe- 
tők legyenek. 

A gyümölcs valamivel olcsóbb lett. A he- 
tipiac forgalma tegnap lanyha volt. Az árak 

a mult hét óta alig változtak. A gyümölcs 
valamivel olcsóbb volt, mint az előző napo- 

kon. A cseresznye kilójáért a kora délelőtt 
még 16-18 leit kértek, dél felé azonban 

már nagyon szépet adtak 12 leiért. A földi- 

eper 12-20 lei közt váltakozott. Ribizli ki- 

lójáért 20-22 leit kértek. A töltenivaló 
paprikából két darabot adtak 5 leiért, tölte- 
nivaló kalarábé r a darab 2 lei, uborka 
darabja 2-3 lei volt. A vaj ismét megdrá- 
gult. Az elsőrendü minőségü vaj, az eddigi 
60 leivel szemben 72 leire szökött fel kilón- 
kint. A friss tojás darabja 1 lei. A rántani- 

enőrt is letartóztatták. való csirke párjáért 40, sőt 45 leit is kérnek. 

. 

társasösszejöve 

ltartására. 

1935, 

. 

A 44 százalékos behozatali felárnak 
nem szabad az egyes árucikkeknél 

előidézmi 
nek, felülmulja az exportőröknek kifize- 
tett prémiákat és igy a Nemzeti Bank 
nyereségre tesz szert. Ha marad is kü- 
lönbözet, ezt az exportprémiumok után 
mutatkozó későbbi veszteségek fedezé- 
sére kell forditani. A bankkormányzó ki- 
jelentette azt is, hogy amennyiben indo- 
koltnak mutatkozik, a devizaprémiumot 
leszállitják. 
A bankkormányzó ismételte még, hogy 

a kontingentálás utján behozott áruk 
árának felemelése semmiképpen nem 
türhető. 

Amennyiben egyes importőrök 

és kereskedők indokolás nélkül 
emelik az importáruk árát, ugy 
a részükre kiadott engedélyeket 

visszavonják. 
Abban az esetben, ha az áremelést indo- 
koltnak vélik, ugy arról előzetesen kell 
értesiteni az iparügyi és kereskedelmi 
miniszteriumot. Csak ennek igazolása 
után lesz az áremelés helytálló. Azokat 
az importőröket, akik a valóságnak meg 
nem felelő áru értéknyilatkozatokat tesz- 
nek a vámhatóságok előtt, vagy hamis 
számlákat mutatnak fel, hogy azokkal a 
valódi értékénél magasabb értékünek 
tüntessék fel a behozatali árukat, az el- 
lenük lefolytatott eljárás után szigoruan 
megbüntetik. A hatóságok ügyelni fog- 
nak a behozatali szabályzat pontos be- 

Személyi váktozások a Hitelbanknál. 
Czitrom László, a Magyar Altalános 
Hitelbank oradeai fiókjának főnökhe- 
lyettese, az intézet timisoarai vezérkép- 
viseletéhez kerül, ahol julius 15-én kezdi 
meg müködését. Ro ó z Béla dr. viszont, 
aki jelenleg a helybeli vezérképviseletnél 
dolgozik, ugyanakkor Oradeara kerül. A 
Magyar Altalános Hitelbank oradeai 
fiókjánál nyert keosztást Lö bl Ernő is, 
aki évek óta a Hitelbank helybeli vezér- 
képviseleténél dolgozik. 

Felemelték a bajor sör árát. Bajorország- 
ban a mult év novemberében a sör árát lite- 
renkint négy pfenniggel leszállitották abban 
a reményben, hogy ennek következtében a 
sör fogyasztása jelentékenyen emelkedni 
fog. Az emelkedés azonban csok nyolc szá- 
zalékos volt, holott a sörgyárak számitása 
szerint huszonöt százalékos emelkedésre 
lenne szükség. Ennek következtében a ba- 
jorországi sörgyárak a sör árát most ujból 
felemelik és pedig magasabbra, mint az a 
leszállitás előtt volt. 
Lanyha a buzapiac. A bánsági ga- 

bonapiacon igen lanyha az irány- 
zat. Kinálat bőven van valamennyi ga- 
bonanemüben és terményáruban, de ve- 
vő nem akad. A piaci árak a követke- 
zők: 76 kilós bánsági buza 400, 78 kilós 
torontáli buza 410, tengeri 250, zab 300, 
takarmányárpa 280, korpa 260, takar- 
mányliszt 280, kismalmi liszt a 30/70- 
es beosztásból zsákkal együtt 620, nagy- 
malmi liszt 640, tökmag 490, bánsági 

AZ UJ KERESKEDELMI 
HIBAI Az uj külkereskedelmi re, 
resztülvitelére és ellenőrzésére 

nyolország, Svájc, Belgium, Hol 
Csehszlovákia képviselői sorra is 
az uj rendszerrei szemben való kif. 
Az iparügyi és kereskedelmi mi 
ezeket a kivánságokat tanulmán 
azok felett legközelebb dönt. 

szter 
tet adott ki, amely szerint mindaz 
penzációs áruk behozatalára vona 
gedélyek, amelyeket M jelzésü n 
nyon állitottak ki, továbbra is é 
maradnak, amennyiben nem tarto. 
nius 10-én érvényüket vesztett enge 
kategóriájába. 

A nemzetközi valutarögzités. Wasl 
ni jelentés szerint Mor genthau 
tári kancellár kijelentette, hogy 
aranyalapon hajlandó a nemzetkö. 
rögzitési mozgalmat támogatni. Ezt 
latkozatot ugy magyarázzák, hogy 
szágok pénzrontó törekvéseire Ar 
ugyanolyan intézkedéseket szándékozi 
ni, mint azt másutt megtették. 
MEGBIRSAGOLT CÉEGEK. Az 

és kereskedelmi miniszter törvénye 
kezések megsértése cimén ujabban t 
rat birságolt meg. A megbirságol 
között szerepelnek az aradi Neu mi 
gőzmalom 100.000 leiel, a timisoarai 
szövőgyár 20.000 leiel és a cernauti 
harisnyagyár 20.000 leiel. 

Meghesszabbitott kereskedelmi s 
A Románia és Jugoszlávia között 191 
gusztus 4-én létrejött kereskedelmi s 
dést 1935 december 31-ig meghoss 
ták. Ennek folyamányaképpen a Ju 
viából Romániába érkező árukat to 
is a legfőbb kedvezmény elve alapjá 1I 
molják el. 
egeseesesesesEELEE 

- Az olcsó utazásnál megtelnek 
natok. Jugosziáviában junius 1-től 
próbaképpen harminc százalékkal le 
litották a vasuti menetdijakat. A p 
idő tapasztalatai alapján most a 
tást véglegesnek nyilvánitották, 
leszállitott menetdijak mellett 
bevétele negyven százalékkal ma 
volt, mint a régi drágább szállitá: 
idején. 

* A római katolikus fiugimnázi 
volt polgári fiuiskola - igazga 
felkéri az intézetnek az elmult tiz 
folyamán végzett növendékeit, 
szombaton, junius 22-én délutan 
kor jelenjenek meg a piarista főg 
zium disztermében. Akadályoztai 
esetén vasárnap, junius 23-án ijátog 
nak el az intézet kézimunka és rajzki 
tására. 

Értesités 

Ma, folyó hó 22-én, szombaton 

a Népáruház kivéfelesen 
d. u. 6 órakor zár. 

Szombat, junius 22. 

Apolló-mozi: (Kettős müsor) Az : 

és A láthatatlan ember. 
Capitol-mozi: Csak nekem dalolj. 

repce 440 és káposzta repce 450 lei 

a „Pacsirtamező kerthelyiségében 

százkilónkint. 

" 

Zsidó Aggokháza iavára 

tel 

Select-mozi: David Golder. 

Urania-mozi: Vége a dalnak. 

ZzZene 

és mindenfé 
kellemes szórakoz 
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GöRöG-JUGOSZLAÁV Prága kikapott a Venustól 

BALKAN-KUPA MERKÖZÉS . 
A prágai DFC csapata, amely éjszakai 

Szófiában a Balkán-Kupa mérkőzések ke- érközé 

retében tegnap Görögország futballcsapata 
mérkőzés keretében 2:1 (1:1) arányban 
megverte az Unirea-Tricolor csapatát, : sport 

uk, hogy a román-jugoszláv 

mérkőzésből még tizenkét perc 

thátra,amit aBalkán Kupa bizott- 

ntésének értelmében tegnap dél- 

ellett volna a két csapatnak leját- 

A román csapat vezetői azonban 

! ették, hogy lemondanak a hátra- 

izenkét perc lejátszásáról, mert 

is tiltakozni akarnak azon körül- 

kellen, amelyek között a román- 

áv mérkőzés lejátszására kény- 

tték őket kedvezőtlen időben és 

yalinben 1936 julius elsején ünnepé- 

eretek között nyitják meg az olim- 

itékokat. Lewald dr., a berlini 

lász előkészitő bizottságának el- 

érdekes nyilatkozatot adott egy 

lapnak az olimpiai játékokkal kap- 

ban. Elmondotta, hogy a futball- 

a Németország eddig husz nem- 

k a részvételét biztositotta. Az 

jai stadión mellett tizezer autó ré- 

épitettek autóparkot. Megkezdték 

A Ripensia a fővárosban 

, szombaton éjjel a fővárosi futball- 

n a Ripensia csapata a kitünő olasz 

takozása jeléül a vomán csapat le 

jugoszlávokhal való mévkőzés hátvalevó 

idejének lejátszásávól 

Husz nemzet részvételét biztositotta 

netország eddis a jövő évi olimpiai játékoz
ra 

mondott 

alkalmatlan pályán. 

A szófiai események ügyében Bucu- 

restiben a román labdarugószövetség ta- 

nácsa megbeszélést tartott. A szövetség 

kimondotta, hogy jövőre semmi esetre 

sem vesz részt a kupaküzdelmekben. Az 

ülésen különben olyan volt a hangulat, 

hogyha a kupaszabályzat nem irná elő 

a 3000 dolláros kártéritést, ugy a labda- 

rugó szövetség feltétlenül amellett dön- 

tött volna, hogy Románia csapata azon- 

nal lépjen ki a Balkán Kupából. 

már az olimpiai falu épitését is, amelyet 

a legmodernebbül szerelnek fel. Az olim- 

piai fáklyát, amelyet staféta hoz Athen- 

ből Berlinbe, a stadión tornyába tüzik ki 

és két hétig, vagyis az olimpiai játékok 

tartama alatt érintetlenül marad ott. 

Coubertin báró kivánságára a meg- 

nyitó ünnepségek estéjén látványos elő-
 

adást rendeznek az olimpiai stadionban 

Az olimpiai ifjuság cimmel. Ennek kere- 

tében tizezer fiatal fiu és leány szerepel. 

veszi fel a küzdelmet. A piros-sárga válo- 

gatott játékosok nélkül utazott el a fő- 

városba. A kaput Konrád fogja védeni, 

muégcsapattal, a Milan FC csapatával mig Moravetz a centerfedezetet látja el. 

Jugoszlávia kitünő csapatával mért
e össze 

erejét. A mérkőzés kezdetén a jugoszláv 

csapat élénken játszott, folyton támadott 

és ennek következtében állandóan fölény- 

ben volt. A görögöknek csak nehezen sike- 

rült egy gólt rugni a jugoszláv kapu
ba, ez- 

zel szemben a jugoszláv csapat két gólt sze
r- 

zett ugy, hogy a mérkőzés első féli
deje a 

jugoszláv csapat 2:1 arányu győzelmével 

ért véget. Lapzártakor a végső eredmény- 

ről még nem érkezett értesités.
 

A sport kerülje a politikát 

A bolgár-román Balkán Kupa-mér- 

kőzés után Andreevici dr., a jugo- 

szláv szövetség főtitkára, érdekes nyi- 

latkozatot tett az egyik lap munkatársa 

előtt. Az eredmény - mondotta - ne
m 

lep meg. Az önök csapatát hosszas viták 

és sportszerütlen harcok után állitott
ák 

össze. Mi megoldottuk ezt a kérdést, 

5-T kisebbségi jugoszláv állampolgárt 

állitottunk be csapatunkba, akik, ha 

megőrzik nekünk a kupát, diszpolgárai 

lesznek az országnak. A nyilatkozatból 

kitünik, hogy a jugoszlávok csak a po- 

ltikában ismernek kisebbségit, a sport- 

ban nem. 
. 

Európa tőrvivó bajnokai 

Lausanneban befejezték Európa tőr- 

vivó csapatbajnokságát, amelynek győz- 

tese Olaszország lett. Második Francia- 

ország, mig a harmadik helyre Magyar- 

ország került. Negyediknek került ki a 

küzdelmekből Ausztria csapata. Az 

olasz-francia döntő 8:8-ra végződött, 

mig Magyarország a harmadik helyen 

most a fővárosban ugyancsak éjszakai 
mérkőzés keretében a Venussal mérte 
össze erejét. A prágai csapat második 
esti mérkőzésén 5:3 (3:2) alulmaradt a 

Venussal szemben. 

. 

A MAGYAR NőIl TÖRVIVŐK ELNYER- 

TÉK AZ EURÓPA-BAJNOKSAÁGOT 

Lausanneban a nemzetközi vivóversenyen 

tegnap a magyar női tőrvivó csapat 9:4 

arányban legyőzte az osztrák női tőrvivó 

csapatot. A magyar női vivők közül Elek 

Hona és Bogáthy Hona 3-3, Elek Margit 2 

és Varga Hona egy győzelmet aratott. Ezzel 

a magyar női tőrvivó csapat elnyerte az eu- 

rópai bajnokságot. A második lett Német- 

ország, harmadik Ausztria, a negyedik pe- 

dig Angla. A női egyéni tőrvivó verseny 

szombaton reggel kezdődik. 
. 

Az olaszok lehengerelték a Juventust 

Érdekes éjszakai mérkőzés volt a fő- 

városi futballpályán, ahol az olasz ven- 

dégcsapat, a Milan FC a Juventus csapa- 

tával mérte össze erejét. A Milan FC 

ezuttal kitünően játszott és valósággal 

lehengerelte a Juventus csapatát. Az 

olasz vendégcsapat a játék folyamán 

állandó fölényben volt és a mérkőzést 

6:0 (5:0) arányban megnyerte. A győz- 

tes csapat holnap, vasárnap a főváros- 

ban a CAO (NAC) csapatával játszik. 

.......... 
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agondolat most villant meg először
 

ében. Szerette Bellát, de sohasem 

olt erre olyan erősen, mint most, 

ennek a gondolatnak végső követ- 

éseképpen ott merült volna fel a 

sság terve. 

naplóolvasás éjjelét álmatlanul töl- 

Kondoros és reggel fáradtan, gyü- 

n ment hivatalába. Szerencse, a 

ika frissitőleg, üditőleg hatott reá.
 A 

ka elterelte gondolatait Flórától és
 

erősitette a lelkét. 

élután, amikor ujból odahaza volt, 

Ipapirt vett elő és levelet irt Med- 

eki Flórának: 

Nagyságos asszonyom, ne haragud- 

hogy nem személyesen viszem vissz
a 

lóját. Annyira el vagyok foglalva. 

verre nem érek rá. Azt hiszem, hogy 

gközelebbi időben kénytelen leszek 

unkám miatt lemondani arról is, 

fogadóestéin résztvegyek. Ezért 

; denesetre szives elnézését kérem. 

zte, hogy ez a levél banális, talán 

kiméletlen is. összetépte és uj leve- 

Az sem tetszett neki és a második 

összetépve a földre került. A har- 

levélben aztán mégis csak azt irta 

amit már az elsőben elmondott. 

A levelet a naplóval együtt gondosan 

csomagolta és személyesen vitte ela 

nevállalathoz, ahol azt a megbizást 

1 
m 

hogy a csomagot vigyék el Med- 

i Flóra villájába. 

gkönnyebbült és megvidámodott. 

or ezt igy elintézte. 

[4t4-sági fadg Hamillon) 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

1 rta: KUBAÁN ENDRE 

Amikor ismét az utcán volt, eszébe ju- 

tott, hogy el kellene menni Fehér Magdá- 

hoz, aki már napok óta ismét Begavárott 

volt. 

- Ma szerda van, - mondotta magá- 

ban - ugyis csak este megyek Bellához. 

Délután tehát ráérek ellátogatni Magdá- 

hoz. 

Sejtelme sem volt még akkor róla, 

hogy ezen a fatális délutánon egy másik 

nőnek a szerelmét is vissza kell utasitani. 

Meglepődött, amikor Magdát meg- 

látta. 

Ujra olyan rugékony és üde volt, mint 

- Isten hozta, Pista, - üdvözölte őt 

Magda, aki mint valamikor régen, sze- 

mélyesen nyitott neki ajtót. 

Előbb bevezette szülőihez. 

Fehérné most is ott ült az ablak mel- 

lett régi kerekes székében. Az abbáziai 

egy évi tartózkodás, ha nem is adta visz- 

sza járását, de mindenesetre jót tett ne- 

ki. Az öreg Fehér el is dicsekedett Kon- 

dorosnak: 
- Nézze, Pista öcsém, micsoda fiatal 

menyecske lett a feleségemből ott a ten- 

ger partján. 

Valamennyien nevettek ezen. 

Egy darabig együtt voltak mind a né- 

gyen és a két férfi elhallgatta, amint a 

nők abbáziai tartózkodásukról beszéltek. 

Azután Magda egyszerre igy szólt szü- 

lőihez: 

- Anya, apa, kérlek , ne haragudja 

Pista társaságától. Beviszem őt magam
- 

hoz, mert szeretnék vele valamit meg- 

beszélni. 

Kondoros erre elbucsuzott Fehérnétől
 

és az öreg Fehértől, aztán átment Mag
- 

dával annak szobájába. 

A fiatalasszony nem kerülgette a dol-
 

got, mint macska a forró kását
, hanem 

nyomban belefogott abba, amit elmon- 

dani akart. 

- Nézze, Pista, arról most nem kell 

beszélni, - mondotta - hogy annak ide- 

jén köztünk a kapcsolatok hogyan és
 mi- 

ért szakadtak meg. Ezt már elintézt
ük 

akkor, amikor ujra való találkozásunk 

után mindent őszintén elmondottunk 

egymásnak. Bizonyára mindketten 
saj- 

náltuk, hogy ugy történt. Aztán jött 
az 

a csapás, amely engem megfosztott g
yer- 

mekemtől. Isten a megmondhatója, hogy 

azt hogyan birtam elviselni. Maga tö
bb 

levelében irta nekem, hogy nyugodjak 

meg, mert fiatal vagyok és még boldo
g- 

nak kell lennem. 

- Ugy van, - hagyta helyben
 Kon- 

doros, aki még nem tudta, hogy
 Magda 

tulajdonképpen mit akar - most is
 azt 

mondom. 

Köszönöm, hogy igy biztat, Pista. 

Magam is kezdem ezt a meggyőződé
st 

vallani. És éppen ezért, nagy dologra ha-
 

tároztam el magamat. 

Mi az? -kérdezte Kondoros érdek- 

lődéssel. 

Magda egv perenyi szünetet tartott, 

mélyen belenézett a fiu szemébe és mi
n- 

den szótagot hangsulyozva válaszolta:
 

- Elválok a férjemtől. 

Elválik? -kérdezte Kondoros, aki- 

ben hirtelen mintha valami felismerés 

gyult volna fel. 

Igen, elválok tőle. Jó ember. Annak 

hozzá, mert a szüleim mindenképpen azt 

akarták, hogy férjnél legyek. A kapocs. 

amely köztünk volt, a gyermek, nincsen 

többé és igy nincsen célja, hogy tovább 

is egymás oldalán éljünk. 
Kondoros erre sem tudott mást mon- 

dani: 
- EÉEs hogyan akarja berendezni az 

életét, Magda? Hogyan? 

Magda felemelte a szemét és hossza- 

san nézett Kondorosra: 

Minek kérdi ezt, Pista? Nem sejti, 

hogy mit akarok? Én, a nő mondjam 

meg magának? 

Kondoros egyszerre ugy érezte, hogy 

meginog alatta a föld. Most már mindent 

látott, mindent tudott. 

Magdában felébredt a régi érzelem és 

moet, hogy megvolt a lehetőség rá, fele- 

ségül akart menni hozzá. 

Lesütötte a fejét és hallgatott. 

Eszébe jutott, hogy tavaly, amikor két 

évi bujdosás után ujból találkozott 

Magdával és ezek a találkozások mind 

sürübbek lettek, benne is ujra ébredezett 

a régi szerelem. Bizonyára ugy volt ez 

Magdában is. 
De aztán közbejött Kolontay Bella és 

ettől kezdve Kondoros már csak mint jó 

pajtást nézte Magdát. 

Érezte, hogy valahol nagy mulasztást 

követett el. Valahogyan közölnie kellett 

volna Magdával uj szerelmét. Talán meg 

is tette volna, ha közbe nem jön a kisfi 

halála és az, hogy Magda majdnem egy 

esztendőre elutazott Begavárról és csak 

mostanában tért visszaz 

Nem tudott válaszolnii 

Magda azt várta volna, hogy 

ros felujjongjon örömében és 

idején azonban nem annyira sze
relemből, 

tok, hogy most megfosztalak benneteket mint inkább becsülésb
ől és azért mentem 

öleléssel a keblére Ehelyett a 

némán, szótlanul vele szemben 

nem volt egyetlen s vas 

(Folyt. köv.) 



Rádió 
Tauber Richárd énekel az angol rádió- 

ban. Tauber Richárdot, a világhirü 
tenoristát az angol rádió leszerződtette 
egy hangverseny megtartására, amelyen 

nemesak énekelni fog, hanem az angol 

rádiózenekar által előadott müveit is 
maga vezényli. 

Közel ötven millió bejelentett rádió 

van a világon. A rádió-világszövetség ki- 
mutatása szerint 48 millió 300 ezer be- 

jelentett rádió van a világon. A mult év- 
ben négy millióval emelkedett a vevő- 
gépek száma. 

Szombat, junius 22. Eucuresti. 6 Katona- 

vene. 7: Hirek. 7.15: Katonazene. 8: Felol- 

vasás. 8.20: Lemezek. 8.50: Riport. 9: Üze- 
netek. 9.20: Kis rádiózenekar, közben 10.15: 

Hirek. 11.35: Vendégl.. zene. Budapest. 
A5: Torna. 11: Hirek, utána felolvasás. 1: 

Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.40: Hegedüjá- 
ték. 3.40: Hirek. 5.10.: Filmcsevegés. 6: Ze- 

nekari hangverseny. 7: Előadás, majd hang- 

lemezek. 8.15: Mit üzen a rádió. 8.50: Ma- 

gyar nóták. 9.40: Vidám est. 10.50: Hirek. 

11.10: Jazz. 12: Hangverseny. 1: Hirek. 

Budapest II. 7.35: Elbeszélés. 8.20: Hangle- 

mezek. 8.55: Mezőgazdaság félóra. 9.35. 

Zongorajáték. 10.15: Hirek. 10.40: Jazz. 

11.35: Cigánymuzsika. Bécs. 6.20: Mando- 

linzenekar, 11.10: Weingarten Pál zongorá- 

zik. Belgrád, Este 11.20: Vendéglői zene. 
12: Tánclemezek. Berlin. Este 8: Citerané- 

gyes. 11. 30. Hétvégi vidám est. Milánó. 6.: 
Tánczene. Prága. 5.30: Fuvószenekar. Este 

11 30: Lemezek. Strassburg. 7.15: Hárfa, 
fuvola é és énekszóló. 11.30: Tánczene. Stutt- 
gart. Este 8: Régi tánczene. 9.10: Hangké- 
pek szólistákkal, énekkarokkal, katonazené- 
vel. EÉjfél 12: Livsakov zenekar. Varsó. Este 
10.30: Szimfonikus zenekar. 11.10: Irodal- 
mi és zenés est. 11.30: Rádiózenekar hang- 
versenye. 

Vasárnap, junius 23. Bucuresti. 11.20.: 
Egyházi beszéd és zene. 12.25: A holland 
katolikus rádió európai hangversenye 
Amszterdamból. 6: Constantinescu zenekar. 
8: Malsan: Falusi Velence a Duna deltájá- 
ban. 8.20: Román zene lemezeken. 9.15: Rá- 
diózenekar. Niculescu Basu közremüködé- 
sével. 11.20: Lemezek. Budapest. 10.15: Hi- 
rek. 11: Református istentisztelet prédiká- 

cióval. 12: Szentmise, közben prédikáció. 

115: Időjárás, majd az amszterdami hang- 
verseny közvetitése. 2: Előadás. 4.50: Já- 
ték különleges hangszereken. 5.25: A , Ma- 
gyar derby" közvetitése. 5.50: Ciganymu- 
zsika. 7: Előadás. 7.30: Jazz. 8.30: Előadás. 
9: Budapest-Prága vizipoló mérkőzés köz- 
vetitése. 9.45: Tatárjárás, operett. 11.50: 
Hirek, sport. 12.35: Cigánymuzsika, utána 
hirek. Budapest II. 1.20: Operaházi zene- 
ar. 2.50: Hanglemezek. 4: Ének zongoraki- 

sérettel. 6.25: Előadás. 7.30: Hangverseny. 
10: Hirek. 10.30: Cigánymuzsika. Bécs. 7: 
üÜnnepi hangverseny. 11.25: Hires énekes- 
nők lemezei. 12.45: Cigánymuzsika. Belgrád. 
Este 10.30: Balalajka. 11.45: Tánclemezek. 
Berlin. Este 9: Vidám zene szólistákkal. 
0.45. Bizet: Dzsamilé, opera. Ejfél után 1: 
Tánczene. Róma. Este 9.45: Hangverseny. 
Casella vezényletével. 11.10.: Könnyü és 
tánczene. Prága. Este 9: Tarka képek az ős- 
erdőből Payer zenéjével. Stuttgart. Éjfél 
után 2: A késői barokk kamarazenéje. 
Varsó. Este 8.20: Ünnepi hangverseny. Ej- 
fél után 1: Szent János éjszakája, népzenei 
összeállitás. 

lpcóhivdetések 

Szegényeknek ingyen! 
Modósabbnak kevés pénzért meg- 
mondom a multját, jelenté, jövö- 
jét. Jósolok törvényi, üzleti, sze- 
relmi ügyekben. Levélben is, ha 
születési dátumát és 30 leit bélyeg- 
ben beküld. Cim: jósnő, Timisoara 
IV., Str. I. C. Bratianu 17. Tivoli- 

mozi mellett. 

itkalmazás 
Bejárónő 

mielőbbi belépésre kerestetik. IV., I. Bratia- 
nu-utca 29. sz. III. em. 1 a. (3003) 

Házvezetőnő 

lehetőleg intelligens komolyabb nő, aki ké- 
nyelmes és csendes otthont igényel, felvéte- 
tik azonnali belépésre, vidéki idősebb egye- 
dülálló nyugdijashoz. Utazási költséget 
megtérit. Cim a kiadóban. (3010) 

Tanonc 

fizetéssel felvétetik. Löwing vizvezeték sze- 
relőnél, III., Str. Odobescu 57. (3009) 

Adászvétel 

Öcska téglát, 

használt ajtót és ablakokat veszek. Cim: 

III., Str. Ciordas 1. Tilips borbély. (2960) 

2 drb szekrény 

és egyéb butor és háztartási darabok költöz- 

ködés miatt sürgősen eladók. Cim a kiadó- 

ban. (1648) 

Zongora 

angol szerkezettel, alig használt, költözkö- 

dés miatt 35 ezer leiért sürgősen eladó. 

Ugyanott klasszikus kották jó állapotban 

kaphatók. Cim a kiadóban. (1694) 

Cséplők 

8HP, Hoffer és 10HP MAV, mindkettő go- 

lyós csapágyakkal, a legmodernebb tipus- 

ban kapható Bánáti Gépipar, Timisoara IV., 

Str. Pop de Basesti 14. (2984) 

Zongoraláda 

2 méteres, jó állapotban, sür ősen megvé- 

telre kerestetik. Cim a kiadóban. (1695) 

Ház 

gazdálkodásra is alkalmas 300 négyzetöl, 

1400 lei havi biztos jövedelemmel eladó Bes- 

senyey-telepen. Bővebbet a „Sárga rigó" 

vendéglőben, III. ker., Szőlők. (3007) 

Családi ház 

három szobás lakással, eladó. II., Str. Baba- 

dochia 4. (3008) 

flláss Poves ] 
Délutáni órákra 

irodatakaritást vállal gyakorlott, megbiz- 

ható nő. Cim a kiadóban. (3005) 

Az utiköltség Timigoaráról 
Susakig (Fiume) es vissza a 
kollektiv utlevéllel, vizum- 
mal és vasuti jeggyel együtt 

nyár! a zó 

Könnyűl! 
Ssimulékony! 
Mosható! 

Sanita ria 
Timisoara, Piata Dra 
galina 15. fel. 23-95 

x mizs 

Dravita: Weisz Féli, 
Resita: Bánát" utszási iroda 

Timisoara-Kikinda és vissza 450 leil, gyermekek 4-10 évig 300 fei 
s00 Zenta " " " 400 Szabadka , " s50 , „ 4850 ,, 

, Zombor 6s0 s550 " 
Dálja 9s50 " " „ 650 
Vinkovce 1050 " " „ 700 

, Zágráb 1250 " " " „ 800 , Susak- Cirkvenica 1450 , „ 8950 

Szükséges okiratok a kollektiv utlevélhez: 
Allampolgársági bizonyitvány másolata, 1 drb fénykép 
és személyazonossági igazolvány, katonaköteles férfiak- 
nak ezenielül katonai igazolvány. 

Gyermekek 4 éves korig bármely állomásig és vissza 

csak 150.- leit fizetnek 
Indulás: julius 3-ám 

Visszaérkezés: julius 17-én 

lelentkezés junius 24 este ő éréis a 
DDéli Mirlap kiadóhivatalában 

és a "H ajduk' irodájában a Pinkerton-boy mellett. 

Vidéki jelentkező helyek: 

sanncolaul-Mare: Eriss Jenő 
elul: Ellenzék utezási osztálya és Füegntten isos. a luliu Maniu 43 

A omatoti a ,„lemesvarer Zetung zortorgogepen 

OL A 

a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Caransebes: Weltmann Jenő 
limbolia: Barbier János 

I, Piata Bratianu 3. sz, alatt, (a 
Hirlap mellett) van, ahol, mint edd 
olcsón vállalom kérvények, kereski 
mi levelek, szerződések, bizonyitvá 
stb. kifogástalan forditását, illetve 
irását román, magyar, német, fra 
angol, olasz, szerb, cseh és orosz nye 

román nyelv és gyorsirástanár 
resti és Timisoara város volt első 

egyszobás lakás fürdőszobával, st 

uti villában kiadó. Cim a kiadóba 

2 szobás 

udvari lakás, teljesen ujonnan rei 

fürdőszoba és mellékilleték 

1000.- leiért julius 1-re kiadó. 

IV., Müller Guttenbrunn-utca 8, 

nél. 

Kiadó 

egy szép nagy szoba, konyha, éléska 

lius 1-re. Cim: Dimitrie Sturdza. 
Preyer-utca közelében. 

3 szobás modern 
villa-lakás kerti terrasszal, az I. ke 
zepén, augusztus 1-re kiadó. I., Tu 

14. e közelében.) 

Az 0 ország egyetlen 
ei szaklapja a 

Úfiazeta Resfauratorili 
zee. 

Tendéglősök Lan 
megjelenik minden sz 
baton. Ott keli legyen 
den ezéri iparos asztal 

N. MAGDU 

tőja. 

uaiamn 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 

szappant, liliompudert, 
2 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszen 
tárában a „Fekete Sashoz? I 

Piata I. C. Bratianu 

es 
E 
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